



За министър:
 Заместник-министър: *А. Лицкевска*
 Заповед за заместване № *РА09-348*
 от *14.05.2019*

Приложение към Заповед № РД *09-348/15.05.2019*

Стратегическа цел: №130: Създаване на условия за прилагане на международните стандарти за опазване и придобиване на културните ценности

1	2	3	4	5	6	7
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение	Целево състояние
1.	Марка 497: Поетапно завишаване на средствата за редовни археологически проучвания, консервация, реставрация и социализиране на недвижими културни ценности.	През 2019 година се предвижда обявяване на сесии за финансиране и сключване на договори за теренни археологически проучвания.	До края на 2019 г.	Осигуряване на юридическа защита на обекти недвижими културни ценности.	За 2019 се очаква провеждане на 10 заседания на СЕСОНКЦ и на статут на 10 броя археологически	Ще се изпълнява до 31.12.2019 г.
	Марка 498: Осигуряване на своевременно предоставяне на статут и определение на режими за опазване на	Провеждане на междуведомствени комисии за предоставяне на статут, определяне на териториален обхват, граници и предписания за опазване на недвижими	До края на 2019 г.	Осигуряване на юридическа защита на обекти недвижими културни ценности.	За 2019 се очаква провеждане на 10 заседания на СЕСОНКЦ и на статут на 10 броя археологически	Ще се изпълнява до 31.12.2019 г.

разкрити археологически обекти.	културни ценности. Провеждане на заседания на Специализирания експертен съвет за опазване на недвижими културни ценности.			НКЦ.	
Марка 498:	Провеждане на междуведомствени комисии за изготвяне на предложения за статут и режими за опазване на археологическите НКЦ, изготвяне и докладване на заседания на СЕСОНКЦ на заключителни оценки и предложения за предоставяне на статут и режимите на опазването им.	Перманентна дейност по исканията от държавни и общински органи за определяне на граници и подписания за опазване на археологически НКЦ с цел издаване на актове за публична държавна собственост	Определяне на териториалния обхват и подписанията за опазване са необходими предложения за издаване на актове за публична държавна собственост и осигуряване на ефективното им опазване, управление и стопанисване	В процес на изпълнение	Изпълнение на всички залезени инициативи до края на 2019 г.
2. Марка 499: Ежегодно финансиране на проекти за музейно оборудване, превантивна консервация, реставрация и социализация на материалното културно наследство	През 2019 година се предвижда обявяване на сесии за финансиране на проекти в областта на консервацията и реставрацията на недвижимите културни ценности.	До края на 2019г.	Опазване на културното наследство чрез разкриване на потенциала на недвижिमото културно наследство като фактор за устойчиво развитие, чрез осигуряване на достъп на населението на страната и чуждите праждани до културното богатство на нацията ; осигуряване на	За 2019 г. се очаква отчет за 7 сключени през 2017 и 2018 г. Предвижда се сключване на 20 договора за финансиране на проекти в областта на консервацията и	До края на 2019 г.

Стратегическа цел: Цел 131: Подобрване на условията и мерките, насочени към поддръжките на мерката от културни институти, читалища и библиотеки в областта						
1	2	3	4	5	6	
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение	
					Текущо състояние	Целево състояние
	Марка 501: Финансиране на проекти на конкурсен принцип	Провеждане на конкурсни сесии по програма „Помощ за книгата“; целева финансова подкрепа на творчески проекти в областта на регионалната културна политика	Декември 2019 г.	Реализирани проекти за издаване на българска литература; подкрепа на издателската дейност.	Брой субвенционирани проекти: - за издателска дейност – 68;	Ще се изпълнява до 31.12.2019 г.
	на национално и общинско ниво.	на полупризориране на българската книга и литература в чужбина. Брой субвенционирани проекти за 2019 г.	120	на творчески проекти на читалища, библиотеки и общини, свързани с развитие на любителското творчество, опазване на литературното, книжовното и нематериалното културно наследство.	- целева финансова подкрепа на творчески проекти - 60	
		120				

Стратегическа цел: Цел 132: Разширяване дейността на читалищата и библиотеките в областта с отбелязване на специални дни

Развитие, разработване и прилагане на нови механизми за финансиране.						
1	2	3	4	5	6	7
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение	
					Текущо състояние	Целево състояние
	Марка 504: Подобряване на условията и мерките, насочени към предоставяне на допълнителни публични и алтернативни средства за читалища и библиотеки в страната	Изготвяне предложение за завещаване на стандартите делегираната държавата дейност в частта за читалищата и библиотеките; Провеждане на конкурсни сесии за финансиране на обществените библиотеки по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“	Януари-февруари 2019 г. Март 2019 г.	Подобряване на условията за издръжка и дейност на читалищата и обществените библиотеки	Читалища – стандартът е увеличен с 13%, и допълнителна субсидирана численост – 82 бройки спрямо 2018 г. Библиотеки – стандартът е увеличен с 8,6%, допълнителна субсидирана численост – 10 бр. Проведена конкурсна сесия за попълване на фондовете на обществените библиотеки в размер на 1 млн. лв. Подкрепени са 442 библиотеки.	Увеличение на стандарта с 10%. Допълнителни субсидирани бройки – 100.
	Марка 506: Промяна в	Продължава работата на работната група за промени в ЗОБ (ЗИД на ЗОБ).	Срок: - 29.03.19 г. - 29.03.19 г. - 31.01.19 г. - 31.01.19 г.	Подобряване на дейността на обществените библиотеки и читалищата.	Проведени заседания на работните групи. Постъпили са предложения за	Актуализиране на правилата за провеждане на конкурсни сесии по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“

<p>Действащото законодателство отглед на подобряване дейността на читалищата и библиотеките в новите условия на развитие.</p>	<p>работната група за промени в ЗНЧ (Изготвяне на проект на ЗИД на ЗНЧ). Продължава работата на работната група за изготвяне на проект на наредба по чл. 1, ал. 1 от ЗОБ (Изготвяне на проект на Наредба за реда за водене на регистъра за водене на обществените библиотеки). Продължава работата на работната група за изготвяне на проект на наредба по чл. 10, ал. 1 от ЗНЧ (Изготвяне на проект на наредба за реда за водене на публичния регистър на народните читалища и читалищните сдружения).</p>			<p>Увеличение на средствата за поддръжка и модернизирание материалната база и предоставените за управление сгради</p>		<p>промени, които са обработени. Привлечени са допълнително експерти за участие в работните групи. Започната е работа по двете наредби.</p>	
<p>Марка 508: Подобряване на инфраструктурата на читалищата и библиотеките, в т.ч. ремонт и</p>	<p>Изготвяне на предложение за увеличение на средствата за допълнителни стандарти за закрити площи на регионалните библиотеки Предложение за увеличение на допълнителния стандарт</p>	<p>Януари-февруари 2019 г.</p>	<p>Увеличение на средствата за поддръжка и модернизирание материалната база и предоставените за управление сгради</p>	<p>Допълващият стандарт е в размер на 723 000 лв. В работната група за промени на ЗНЧ се обсъжда въпросът за допълнителни средства</p>			

Модернизация на вътрешни и външни плати.	на с 10%.			поддръжка на читалищните страни.	Ще се изпълнява до 31.12.2019 г.	
Марка 509: Разработване и прилагане ефективни механизми за партньорство и координация с общините реализирани на културната политика в областта на библиотеките, читалищата, работата с маргинализирани общности, регионалната културна политика.	Работа в партньорство с НСОРБ. Подобрена комуникация с общините за провеждане на регионалната културна политика на МК.	Декември 2019 г.	По-добро прилагане на ЗОБ и ЗНЧ на общинско равнище.	Представители на НСОРБ са привлечени за участие в работните групи за промени в ЗОБ и ЗНЧ.		
1	2	3	4	5	6	7
№ Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение Текущо състояние	Целево състояние	
Марка 510: Отпускане на Държавна помощ за	Подкрепа на българската филмова индустрия чрез провеждане на конкурси	Декември 2019	Увеличаване на филмовата продукция и разширяване на зрителския интерес към	- През 2018 г. са проведени редовни и	Съгласно тригодишната бюджетна	

Стратегическият №438 достигане до максимално финансиране на българското кино от държавата изцяло съгласно Закона за филмовата индустрия

	Подкрепа на българската филмова индустрия съгласно изискванията на Закона за филмовата индустрия.р	на сесии по реда на Закона за филмова га индустрия	Българското кино	извънредни конкурсни сесии, на които са одобрени за финансиране общо 71 филмови проекта. - През 2018 г. над, 8% е зрителския потенциал (360 338 бр. зрители) на българските филми спрямо всички показани филми в кинорежата на страната.	прогноза за периода 2018-2020 г., касаеща реализирането на творчески проекти по Програма "Филмово изкуство" и други специфични разходи в бюджета на Министерството на културата, през 2019г. е планирано: Провеждането на 7 реловни и 4 извънредни конкурсни сесии, на които да бъдат одобрени финансиране общо 58 филмови проекта; - Над 4 % зрителски потенциал	
2	Дейности	3	4	5	6	7
Мерки	Дейности	Срок за	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение		

Стратегическа пета № 134 Реално изпълнение на предвиденото в Закона за хазарта отчисление от 10% за Националния фонд "Култура"

		изпълнение	Текущо състояние	Целево състояние		
	Марка 512: Разработване на проекти на ЗИД на Закона за хазарта и ЗИД на Закона за закрива и развитие на културата.	ЗИД на Закона за закрива и развитие на културата.	Февруари 2019 г.	Подобряване на нормативната уредба на В процес на изпълнение		
Стратегическа цел: № 135: Модернизирание на материалната база в сферата на културата – училища, театри, опери, музеи и др.						
1	2	3	4	5	6	7
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение	
					Текущо състояние	Целево състояние
	Марка 516: Ремонт и реновиране на сградния фонд на сценичните институти	Изготвяне на технически проекти за основни ремонти	31.12.2019 г.	Ще бъдат изготвени проекти - 4 броя за основен ремонт на сградния фонд	В процес на изпълнение	Ще се изпълнява до 31.12.2019 г.
	Марка 516:	Ремонт и реконструкция на обектите	31.12.2019 г.	Ще бъдат извършени СМР - 7 броя основни ремонти на сградния фонд	В процес на изпълнение	Ще се изпълнява до 31.12.2019 г.
	Марка 516:	Отпускане на средства по капиталови разходи за	Декември 2019 г.	Подобряване на сградния фонд	В процес на изпълнение	Ще се изпълнява до 31.12.2019 г.

		сценичните институти. Участие в европейски програми за финансиране.			сценичните институти.		
	Марка 516:	Изготвяне на технически проекти за основни ремонти	31.12.2019 г.	Ще бъдат изготвени проекти: 6 технически проекти на сценични институти; (или 7 технически проекти)	В процес на изпълнение	Ще се изпълнява до 31.12.2019 г.	
	Марка 516:	Извършване на СМР	31.12.2019 г.	Извършване на СМР	В процес на изпълнение	7 СМР	
	Марка 517	Модернизирани сградите и помещениата на училищата в посока на достъпна, здравословна и безопасна среда.	31.12.2019 г.	Ще се извършат СМР - 2 броя основни ремонти на сградния фонд	В процес на изпълнение	Ремонти на сградния фонд	
5.	Марка 517	Ремонт и реконструкция на училища по изкуствата.	Декември 2019 г.	Подобрено качество на учебния процес.	В процес на изпълнение	Ще се изпълнява до 31.12.2019 г.	
1.	Марка 518	Закупуване на инструменти и оборудване.	Декември 2019 г.	8 училища по изкуствата и по културата, ремонтирани по оперативни програми.	В процес на изпълнение	Ще бъдат закупени инструменти и	

	инструментарима, свързан с учебния процес.				по ремонтни и оперативни програми, културата, по		оборудване.
1.	Марка 519 Осъвременяване на сценичната техника в контекста на съвременните технологични изисквания за функционализиране на сценичните пространства	Отпускане на средства за капиталови разходи.	Декември 2019 г.	Подменена техника	Извършват се със собствени средства на сценичните институти	-	
2.	Марка 519	Подмяна на сценична и озвучителна техника	31.12.2019 г.		В процес на изпълнение	бр. обекти	
Стратегическия цел: Цел 36: Разширяване на приносът на българската култура в Европа и по света и по света и активна роля на българската култура във връзка с председателството на Съвета на ЕС							
1	2	3	4	5	6	7	
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение		
					Текущо състояние	Целево състояние	
	Марка 524: Утвърждаване на положителния образ на България в чужбина чрез популяризиране постиженията на националните изкуства и култура и разширяване на	Съдействие при реализация на представителни изяви на българската култура в чужбина в областта на визуални и сценичните изкуства, културно наследство, на млади таланти и училища по изкуствата, на носители	31 декември 2019	Представяне на постиженията на българската култура.	В процес на изпълнение;	-----	

Предлаганата продуктова гама и услуги.	на престижни награди				
	Съдействие по реализацията на инициативи, включени в двустранни и многостранни договори за сътрудничество	31 декември 2019	Представяне постиженията на българската култура.	В процес на изпълнение	-----
Марка 525: Утвърждаване на ролята на Българската култура като важен дипломатически фактор в двустранните и многостранни отношения на Република България.	1.Българско председателство на Съвета на министрите на културата от региона на Югоизточна Европа 1.1.Подготовка и провеждане на среща на министрите на културата от ЮНЕ 1.2.Подготовка и провеждане на две срещи на ниво експерти от ЮНЕ на тема: „Културата във външните отношения“	Април 2019 Февруари 2019 Април 2019	Провеждане на среща на министърско ниво Провеждане на две срещи на експертно ниво Провеждане на среща на министърско ниво	В процес на подготовка В процес на подготовка В процес на подготовка	Бр. срещи Бр. участия
	2.Българско председателство на Организацията за черноморско икономическо сътрудничество (ОЧИС) 2.1.Подготовка и провеждане на среща на министрите на културата от ЮНЕ в гр. Пловдив 3.Участие в процеса на вземане на решение в ЕС, както и сътрудничеството	Юни 2019 31 декември 2019 31 декември 201	Отговяване приоритетите на българската културна политика при подготовка и приемане на документи на европейско и над-европейско ниво; Защита на интересите на българските творци;	на процес в изпълнение	-----

	<p>с правителствени международни организации като Съвета на Европа, ЮНЕСКО, Агенцията по франкофония и други.</p> <p>4. Осъвременяване на съществуващата и при необходимост създаване на нова нормативна база в областта на двустранното и многостранното културно сътрудничество</p>	<p>31 декември 2019</p>	<p>Създаване на нови възможности за участие в проекти и включване в мрежи на българските творци.</p> <p>Подписване на нови програми за двустранно културно сътрудничество</p> <p>Разширяване на двустранното културно сътрудничество</p>	<p>В процес на изпълнение</p>	
<p>Марка 526: Реализация на българските творци и продукти на творческите и културни индустрии на международния културен пазар.</p>	<p>1. Координация на участието на български творци в хоризонталните програми на ЕС (Програми „Творческа Европа“ и „Европа за гражданите“) Консултации за представители на секторите на културата и творчеството към Националните бюра по Програмите „Творческа Европа“ и „Европа за гражданите“ към Министерството на културата.</p>	<p>31 декември 2019</p>	<p>Повишаване броя на получените финансирани проекти с българско участие по двете програми</p> <p>Насърчаване на международното културно сътрудничество и развитието на междукултурния диалог;</p>	<p>В ход на изпълнение</p>	<p>Бр. финансирани проекти</p>

	2. Подпомагане и координиране на дейността на Българските културни институти в чужбина за популяризиране на националните културни ценности и културни институции в съответните страни и съдействие за разширяване участието на Република България в различните форми на международно сътрудничество	31 декември 2019	Разширяване на прикметията и влиянието на Българската култура в чужбина	В процес на изпълнение	Бр. срещи	
1	2	3	4	5	6	7
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение	Целево състояние
	Марка 528:				Текущо състояние	Целево състояние
1.	Осигуряване на условия за дигитализиране на културни ценности и онлайн достъп до електронни регистри и дигитализирано културно наследство,	Министерство на културата е конкретен бенефициент по Оперативна програма „Добро управление“ 2014 – 2020, сключен договор № BG05SFOP001-1.002-0017-SO1 „Дигитализация на архива на недвижките културни ценности от световно и национално	До края на 2019 г.	С проекта ще се реализира поетапно дигитализиране на архива като на етап 1 „Приоритетни проекти за периода 2016-2017“ от Пътната карта, основен приоритет ще бъде обработката на	Сключен договор – в етап на изпълнение	Изпълнение на заложените в проекта дейности

<p>Произведения на изкуството и архиви</p>	<p>значение, изграждане на специализирана информационна система, електронен регистър и публичен портал“ Проектът предвижда изграждане и внедряване на специализирана информационна система (СИС) за регистриране, събиране, дигитализация, обработка и съхранение на Националния документален архив на НИИКИ и създаване на електронен публичен регистър на недвижимите културни ценности. Бюджет: 2 000 000 лв. Дата на стартиране 01.08.2017 - Дата на приключване 2019 г. През отчетния период стартира процедура по реда на ЗОП за: 1. Дигитализиране на фотограмагични плаки за 350 обекта на недвижим културни ценности;</p> <p>2. Доставка на оборудване;</p> <p>3. Анализ, проектиране, разработване и внедряване на Специализирана информационна система (СИС), електронен регистър на недвижимите културни ценности и публичен</p>		<p>Документите за недвижимите културни ценности с национално и световно значение. Предвижда се реализирането на електронни административни услуги за гражданите и бизнеса и вътрешно-административни услуги за реализиране на комплексно административно обслужване.</p>		
--	--	--	--	--	--

	<p>портал. Създаване на нови/актуализиране на съществуващи вече вътрешни правила за основните процеси и правила за предоставяне на електронни услуги и формулиране на предложения във връзка с въвеждането на електронното управление.</p> <p>Дигитализиране на документен архив за 1490 обекта на недвижими културни ценности с национално значение и недвижките археологически културни ценности с национално значение.</p>				
<p>Марка 528:</p>	<p>НИКЦ е партньор на МК по договор за безвъзмездна финансова помощ № BG05SFOP001-1.002-0017-CO1/18.08.2017 г. се реализира проект за „Дигитализация на архива на недвижимите културни ценности от световно и национално значение, изграждане на специализирана информационна система, електронен регистър и публичен портал“.</p>	<p>До края на 2019 г.</p>	<p>С проекта ще се реализира поетапното дигитализиране на архива, като на етап I основен приоритет ще бъде обработката на документите за НКЦ с национално и световно значение, Предвижда се реализирането на електронни административни услуги за гражданите и бизнеса и вътрешно-</p>	<p>Сключен договор – в етап на изпълнение</p>	<p>Изпълнение на заложените в проекта дейности</p>

			<p>административни електронни услуги за реализиране на комплексно административно обслужване</p>		
<p>Марка 532 Засилване ролята на държавата в осигуряване на механизми за социализация и популяризиране на обектите на световното културно наследство и за подготовка на номинации за включване на нови обекти в списъка на световното наследство.</p>	<p>Усъвършенстване на териториалноустроителната защита на обектите на световно наследство и в индикативната листа.</p> <p>Включване на обекти в индикативната листа на световно наследство.</p> <p>Сключване на договори за специализирано документiranje и проучване, консервация и реставрация на обекти на световното културно наследство и в индикативната листа.</p> <p>Комуникация с международните организации свързани с опазване на недвижимото културно наследство.</p> <p>Изпълнения на изисквания към държавата членка във връзка с изпълнение изискванията на Конвенцията за световно</p>	<p>До края на 2019 г.</p>	<p>Осигуряване на юридическа защита на недвижими културни ценности с потенциал за вписване в индикативната листа на Република България.</p>	<p>В процес на изпълнение</p>	<p>Бр. обекти</p> <p>Бр. договори</p> <p>Бр. срещи</p>

		<p>культурно наследство.</p> <p>Нормативни промени, с цел по-добра защита на обектите на световното наследство.</p> <p>Мониторинг на състоянието на обекти на световното наследство и в индикативната листа.</p>				<p>Бр. промени на нормативни актове</p>	
	Марка 532	<p>Изготвяне и докладване на заседания на СЕСОНКЦ на предложени за статут и режими на опазване на археологически НКЦ, включени в Индикативната листа на Р. България – серийни обекти „Граници на Римската империя, Дунавски лимес в България“, и Царският некропол на тракийския град Севтополис с цел подготовка на кандидатури за включването им в Списъка на световното культурно наследство.</p>	<p>До края на 2019г.</p>	<p>Осигуряване на юридическа защита и режими на опазване на археологически недвижими културни ценности, включени в Индикативната листа на Р. България - с цел подготовка на кандидатури за включването им в Списъка на световното культурно наследство</p>	<p>В процес на изпълнение</p>	<p>Осигуряване на нормативни условия и предоставяне и представяне на кандидатурите на обектите в Центъра за световно наследство.</p>	
<p>Стратегическа цел: Цел 38. Възраждане на ролята и разкриване на потенциала на културните институти в областта на културното наследство и съвръщане на системата за опазване, управление и представяне на културните ценности</p>							
1	2	3	4	5	6	7	

№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение	
					Текущо състояние	Целево състояние
	<p>Марка 536: Въвеждане на система за мониторинг и оценка на състоянието и дейността регионалните и общинските музеи и художествените галерии.</p>	<p>Контрол по прилагането на предвидените в Закона за културното наследство правила и мерки за опазване на културното наследство като инструмент за постигане на устойчивост на процесите по опазване на движимото и недвижимото културно наследство в музеите</p>	31.12.2019 г.	<p>Прилагане на предвидените в закона мерки за установяване предотвратяване и преустановяване на нарушенията на ЗКН.</p> <p>Ограничаване на негативното въздействие на нарушенията на ЗКН върху културните ценности и отстраняване на вредните последици от тях</p>	<p>Висока степен на ангажираност на контролните органи с административни и експертни дейности.</p>	<p>Подобряване на ефективността на контрола по прилагането на Закона за културното наследство.</p> <p>Приоритет при прилагането на административни производства, насочени към предотвратяване и преустановяване на нарушенията при опазването на културното наследство</p>
	<p>Марка 537 Изготвяне на плановете за опазване и управление на вписаните в списъка на световното наследство нематериални културни ценности и на археологическите резервати.</p>	<p>В процес на подготовка е възлагането на ПОУ на Боянската църква, Тракийска гробница до с. Александрово, област Хасково, Археологически резерват „Антична и средновековна крепост „Калиакра“, община Каварна, област Добрич,</p>	До края на 2019г.	<p>Постигане на целите на Марката</p>	<p>Подготовка на документация за обявяване обществени поръчки.</p>	<p>Обявяване на обществени поръчки за изготвяне на плановете за опазване и управление – 3.</p>

		Археологически резерват „Скални църкви - с. Иваново“, община Иваново, област Русе, Археологически резерват „Прасторически, антични и средновековни структури в м. Сбориново“, до село Свещари, община Исперих, област Разград и Археологически резерват „Ранно средновековен град Плиска“, община Каспичан, област Шумен					
	Марка 538: Засилване на институционалния и управленски капацитет за осигуряване на ефективно опазване на недвижимите културни ценности – световно наследство	Извършване на специализирано документирание на НКЦ, включени в Индикативната листа на Р България	до края на 2019г.	Документирание на обекти, включени в Индикативната листа на Р България, за които предстои подготовка на кандидатури.	В процес на подготовка на програма за документирание	Поетапна реализация с цел документирание на всички обекти включени в Индикативната листа на Р България.	
Стратегически адел: Цел 139: Създаване на механизми за подкрепа, развитие и популяризиране на визуалните изкуства							
1	2	3	4	5	6		7
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение		Целево състояние
					Текущо състояние	Целево състояние	
1.	Марка 543 Регулярно национално участие в международни културни прояви и форуми	Участие в международни културни прояви и форуми	Декември 2019 г.	Популяризиране на българската култура зад граница	В процес на изпълнение	Бр. участия в международни културни прояви и форуми	

форуми							
Стратегическа цел: № 140 По-широко застъпване на културата и изкуствата в задължителната образователна програма с акцент върху развитие на творческото мислене, изразяване и познаване на съвременната жива култура							
1	2	3	4	5	6	7	
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение Текущо състояние	Целево състояние	
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение Текущо	Целево	
1.	Марка 544 Разработване на учебни планове в сътрудничество с Министерството на образованието и науката и на учебни програми специализирана подготовка по всички професии и специалности в училищата и по изкуствата в училищата с акцент върху развитие на творческото мислене, изразяване и познаване на съвременната жива култура.	Изготвяне и утвърждаване на нови учебни програми.	Декември 2019 г.	Подобрено качество на учебния процес. 240 осъвременени учебни програми (260 осъвременени учебни програми)	В процес на изпълнение	Бр. осъвременени учебни програми	
Стратегическа цел: 141 Създаване на съпричастност с постиженията на съвременната култура и изкуствата							
1	2	3	4	5	6	7	

1.	<p>Марка 545:</p> <p>Създаване на условия за разширяване на достъпа до култура, включително и на публикацията със специални нужди.</p>	<p>Разширяване на обхвата на финансови ресурс за подпомагане на сценичните изкуства, включително на частни сценични организации на конкурсно-проектен принцип.</p>	Декември 2019 г.	<p>Увеличаване на броя на зрителите и приходите.</p> <p>Увеличаване на броя на подкрепените творчески проекти в областта на сценичните изкуства –</p> <p>12 подкрепени проекти специално за публика със специални нужди</p>	сстояние В процес на изпълнение	сстояние бр. проекти
	<p>Марка 546</p> <p>Разширяване на обхвата на финансови ресурс за подпомагане на сценичните изкуства, включително на частни сценични организации на конкурсно-проектен принцип</p>	<p>Обявяване на сесии за подкрепа на творчески проекти с по-широк финансов ресурс и с акцент върху нови публикации и многообразие на художествения продукт.</p>	Декември 2019 г.	<p>Увеличаване на броя на подкрепените творчески проекти в областта на сценичните изкуства.</p> <p>От 900 000 лв. до 1 400 000 лв.</p>	В процес на изпълнение	
	<p>Марка 547:</p> <p>Марка</p>	<p>Стимулиране на</p>	Декември	Увеличаване на достъпа	В процес на изпълнение	Увеличаване на размера

	Обявяване на сесии за подкрепа на проекти в областта на сценичните изкуства за развитието на публиките и създаване на нови аудитории в областта на сценичните изкуства	създаването и разпространението на високо художествен сценичен продукт с широк достъп до разнообразна аудитория.	и	2019 г.	на публични и многообразното на сценичните продукти, подкрепени на конкурсен принцип в областта на сценичните изкуства - Обявени са 6 сесии за подкрепа на творчески проекти в областта на сценичните изкуства.	и	финансовата подкрепа и на броя подкрепените проекти.
	Марка 549 Подкрепа на млади таланти Програмата на мерките за закрила на деца с извънни дарби.	Предоставяне на стипендии и еднократно финансово подпомагане.	на	Декември 2019 г.	Стимулиране и творческо развитие на деца – таланти, 280 стипендии и 160 броя еднократно финансово подпомагане на деца с извънни дарби от държавните и общинските училища	и	Бр. стипендии и бр. еднократно финансово подпомагане на деца с извънни дарби от държавните и общинските училища
Стратегическа цел № 142: Съвършенстване на сценичната мрежа на държавните, театрални, музикални и танцови институти в страната.							
1	2	3	4	5	6	7	
№	Мерки	Дейности	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатор за изпълнение		
					Текущо състояние	Целево състояние	
1.	Марка 550 Задабляване на диалогът творческите организации	Ще се осъществява на непрекъснат контакт с творческите организации и неправителствения сектор при формирането и провеждането на	Декември 2019 г.	Приоритизиране и насочване на развитието на дейностите в сферата на сценичните изкуства до 2020 г. чрез въвеждане на	В процес на изпълнение	-----	

<p>неправителствения сектор при формирането и провеждането на политики в областта на сценичните изкуства</p>	<p>политики в областта на сценичните изкуства. Ще се провеждат срещи с неправителствени организации от областта на театъра и музиката по проблемите финансирането и управлението на сценичните изкуства. Лица и представители на творчески организации в това число и на неправителствения сектор ще бъдат привлечени за участие като членове на експертни комисии за оценка на проекти и избор на директори на държавните сценични институти.</p>		<p>професионалните и неправителствените организации. Включване на в дискусии, комисии и обсъждания, свързани с дейността и развитието на сценичната мрежа и сценичните изкуства.</p>		
<p>2. Марка 551 Усъвършенстване на системата за финансиране на сценичните институти.</p>	<p>Оптимизиране на методиката за финансиране</p>	<p>Декември 2019 г.</p>	<p>Усъвършенстване на мениджмънта и управлението на сценичните институти. Предоставяне на разнообразен сценичен продукт на зрителската аудитория. Повишаване</p>	<p>В процес на изпълнение</p>	<p>Оптимизиране на методиката за постигане на по-ефективен мениджмънт.</p>

3.	<p>Марка 552</p> <p>Усъвършенстване на системата за мониторинг и годишна комплексна оценка на дейността на държавните сценични институти в областта на театралното, музикалното и танцовото изкуство.</p>	<p>Изпращане на комисии по места, които да разясняват и следят за нормалното функциониране на финансовите механизми. За нарушенията ще се налагат съответните санкции.</p>	<p>Декември 2019 г.</p>	<p>на интереса към сценичните изкуства.</p>	<p>Периодично да се осъществяват срещи и семинари за актуални проблеми в дейността на сценичните институти.</p>
4.	<p>Марка 553</p> <p>Подобряване на планирането и проследяване на творческите тенденции на държавните институти в областта на сценичните институти.</p>	<p>Събиране и анализ на информация за дейността на държавните сценични институти с цел проследяване степента на изпълнение на репертоарните политики въз основа на подаваните репертоарни отчети и текущ диалог с представителите на сценичните институти.</p>	<p>Декември 2019 г.</p>	<p>Подобряване на конкурентоспособността на държавните културни институти в областта на сценичните изкуства и широко използване на способите на маркетинга и рекламата, с цел предостаняване на качествен художествен продукт, мобилност и конкурентно състояние на творческите субекти.</p>	<p>В процес на изпълнение</p> <p>Събират се данни и се правят анализи на състоянието на сценичните институти за 2018 и първата половина на 2019 г.</p>

5. Марка 555 ЗИД на Закона за менеджментното	През 2018 г. работна група е направила преглед на ЗМ и е внесла 2 предложения за поправки в него. Предстои изработване на ЗИД на ЗМ след преценка на постъпилите предложения.	Октомври - ноември 2019	Промяна в нормативната уредба - Изготвяне на ЗИД на ЗМ	В процес на изпълнение	Приемане на ЗИД на ЗМ
---	---	----------------------------	--	---------------------------	--------------------------